

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 17 февраля 1971 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 27 (10201)

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТИЕ, В КОТОРОЕ ВСТУПИЛА НАША СТРАНА, БУДЕТ НОВЫМ УБЕДИТЕЛЬНЫМ ПОДТВЕРЖДЕНИЕМ ПРЕИМУЩЕСТВ СОЦИАЛИЗМА, ВАЖНЫМ ШАГОМ НА ПУТИ К КОММУНИЗМУ.

ОБСУЖДАЮТ СЕЛЬМАШЕВЦЫ

В понедельник бригадир участка коммунистического труда 14-го цеха завода им. Ухтомского В. В. Николашин пришел на работу раньше обычного. Накануне он прочитал в газете проект Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы и теперь спешил поделиться мыслями со своими товарищами.

Вокруг В. В. Николашина сразу же собралось несколько человек. Завязался интересный разговор о росте производительности труда, увеличении реальных доходов каждого труженика, о механизации и автоматизации производства.

«В проекте Директивы есть строки, которые непосредственно касаются нашего завода, — сказал В. Николашин. Развернув газету, он прочитал:

«По машиностроению и металлообработке увеличить за пятилетие выпуск продукции в 1,7 раза, в том числе товаров народного потребления — в 2,2 раза. Обеспечить опережающее развитие производства приборов и средств автоматизации, сельскохозяйственных машин...» Последние два слова Николашин выделил интонацией.

Такие же беседы, короткие собрания прошли во многих цехах и отделах завода. Так, к мастеру 21-го цеха П. Чеверцову в обеденный перерыв обратились двое рабочих:

— Павел Александрович, вы редактор стенной газеты, значит всегда в курсе событий. Расскажите о проекте Директивы...

Намеченная партией программа развития народного хозяйства на новое пятилетие радует и воодушевляет сельмашевцев.

А. ВАЛИН.

ВКУС БАРБАРИСА

Коллектив фирмы «Рубин» приступил к массовому производству нового напитка, который получил название «Виноградинка». Этот безалкогольный напиток, несомненно, придется по вкусу детям — его основными компонентами являются натуральный виноградный сок и настой шиповника.

Социалистическими обязательствами фирмы предусмотрено освоение во втором квартале производства еще одного напитка.

Свое название «Барбарисовый» он оправдывает тем, что технология его изготовления основана на использовании натуральных плодов барбариса. Вкусовые качества напитка передают приятно-кисловатый вкус этих ягод.

Н. КОРАБЛЕВ.



ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

С радостью восприняли труженики нашей птицефабрики опубликованный в печати проект Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы. Новые грандиозные перспективы открываются перед советскими людьми. Дух захватывает от каждой названной в проекте цифры. Например, среднегодовое производство яиц в стране за пятилетие довести до 46,7 млрд. штук...

И в выполнение этой важной задачи будет внесен вклад нашего коллектива. Сейчас в дни предсъездовской вахты наши передовики успешно выполняют свои обязательства. В бригаде Варвары Трофимовны Филичкиной деловой выход молодых на 7,1 проц. выше, чем предусмотрено в обязательствах.

Бригада Н. Ф. Трифоновой также достигла высоких показателей по выращиванию молодняка.

Передовыми птичницами в январе признаны Л. И. Высова, З. И. Ахунова, Т. Г. Золотарева.

Т. ГЛАДСКИХ,
председатель фабкома
Томилинской птицефабрики.



С честью несет высокое звание ударника коммунистического труда токарь 21-го цеха завода им. Ухтомского ВЛАДИМИР СТЕПАНОВИЧ ОБРЫВИН. Его девиз: каждый предсъездовский день — ударный. Фото Г. СКОРОХОДОВА.

КАЖДАЯ цифра, каждая строка проекта Директивы по девятой пятилетке проникнуты заботой о повышении благосостояния советских людей, о росте могущества нашей Родины. С особым волнением и интересом прочла я раздел этого важного документа, в котором говорится о дальнейшем развитии легкой промышленности. Только производство трикотажных изделий возрастет за пятилетие в полтора раза.

У нас, на Косинской трикотажной фабрике, родилась патриотическая инициатива — бороться за наивысшую эффективность труда на каждом рабочем месте, за максимальный

выпуск сверхплановой продукции. Весь наш коллектив включился в социалистическое соревнование за достойную встречу XXIV съезда КПСС.

На старте девятой пятилетки множатся примеры ударного труда и в швейном цехе, где работает наша бригада. Мы решили бороться за высокое звание бригады имени XXIV съезда КПСС и гордимся, что наш коллектив лидирует в соревновании. Лучшие швеи-мотористки нашей бригады С. Буланова, И. Гришина и другие выполняют сменные нормы за шесть часов при отличном качестве продукции. План по сортности

МОЕ СЛОВО СЪЕЗДУ

ДЕЛО СТАРШИХ ТОВАРИЩЕЙ

XXIII съезд КПСС обязал партийные организации уделять особое внимание коммунистическому воспитанию комсомольцев, всей советской молодежи. Роль комсомола подчеркнута особо и в проекте Директивы XXIV съезда КПСС по новой пятилетке. Идя к новому форуму коммунистов, коммунисты Томилинского завода полупроводниковых приборов анализируют сейчас, как расти мы молодых патриотов, строителей коммунизма.

Действенной, очень емкой формой воспитания молодежи стала сдача Ленинского зачета. Парктком, цеховые парторганизации оказывают всемерную помощь заводской комсомолии в проведении его второго этапа.

Разработана четкая система сдачи зачета. Принимают его комиссии, которые возглавляют секретари парторганизаций. Приказом директора завода утверждено положение о лицевых счетах комсомольского фонда экономии. Такие счета имеют уже 600 человек. Лучшие пропагандисты из числа коммунистов помогают комсомольцам глубже изучить работы В. И. Ленина «Апрельские тезисы», «О государстве» и труд Ф. Энгельса «Людвиг Фейербах и конец классической немецкой философии», которые включены в теоретическую часть зачета. Обновлено положение о соревновании комсомольских групп и организаций. При подведении его учитываются не только производственные достижения, но и участие в общественной жизни, учеба, повышение профессионального мастерства. Перед съездом каждый комсомолец отчитается на собрании группы или цеховой организации: чем он встречает это большое событие в жизни партии.

Молодежь полна энергии, сил, но она лишь по книгам да фильмам знает о прошлом, не имеет опыта. А помните Маяковского: «в коммунизм из книжки верят трудно...» Дело старших товарищ — коммунистов — помочь в наших буднях увидеть коммунизм, связь прошлого с настоящим. «Воспитание комсомола, молодежи на революционных, трудовых и боевых традициях советского народа, Коммунистической партии, — говорится в резолюции съезда, — одна из важнейших задач».

Кто эти традиции должен передать? Ветераны партии и труда, все мы, коммунисты. И вот у нас теперь некоторые коммунисты дают свои рекомендации молодым людям не только при вступлении в партию, но и в комсо-

мол. Парктрупорг, заслуженный наш слесарь Н. Ф. Балакин рекомендовал, например, трех юношей для вступления в комсомол. А коли рекомендовал, то, стало быть, и взял на себя ответственность за них. А всего с рекомендациями коммунистов вступили у нас в комсомол за последнее время более 20 человек.

Молодые коммунисты Нина Толмачева, Владимир Назаров и многие другие возглавляют цеховые комсомольские организации. В составе заводского комитета ВЛКСМ из 15 членов 7 — коммунисты.

И не только молодые члены партии, но и ветераны учат, воспитывают молодежь. С. А. Антонов 40 лет в партии, сейчас он на пенсии, но его часто можно видеть в комитете комсомола. Он и в туристских слетах участвует, и вечера готовит, использует каждый случай, чтобы передать молодым свой богатый жизненный опыт. Все 30 пропагандистов сети комсомольского просвещения — коммунисты. Парктрупорг В. В. Выгота, зам. начальника цеха В. М. Мыльников и другие с исключительной добросовестностью выполняют свой пропагандистские обязанности.

Помогать молодежи, учить ее — наш первейший долг. Но и от чрезмерной опеки ее нужно оберегать. Юноши и девушки во всем должны чувствовать, что они тоже полноправные граждане Родины, хозяева своего производства. Кое-где можно слышать: «треугольник» решал, «треугольник» постановил. У нас все решает «четырехугольник» — «четырехугольник» — комитет ВЛКСМ в общезаводском масштабе и комсомольские организации в цехах и отделах. И в повышении разрядов они участвуют, и в распределении жилья среди молодежи, и во всех других делах.

Высочайшим выражением доверия коллектива нашей молодежи, комсомолу было избрание молодой работницы комсомолки А. С. Серковой депутатом Верховного Совета СССР.

Это доверие наши юноши и девушки оправдывают ударным трудом, упорной учебой, активным участием в общественной жизни. Вместе со всеми коллективом они готовятся, как к большому празднику, к XXIV съезду родной партии.

Б. БАЛАШОВ,
секретарь парткома
Томилинского завода
полупроводниковых
приборов.

ГОРЯЧО ОДОБРЯЕМ

изделий наш коллектив постоянно перевыполняет на пять процентов, а сменные нормы выработки — на 20—30 процентов. Новые фасоны бригада осваивает, не снижая производительности труда.

Как и все труженики нашей орденоносной фабрики, мы горячо одобляем проект Директивы XXIV съезда КПСС, в котором нашли отражение важные задачи, стоящие перед Страной Советов в грядущем пятилетии.

Е. НАСОНОВА,
бригадир швейного цеха,
парктрупорг,

НА ВСТРЕЧУ СЕВУ

Состоялось открытое партийное собрание в колхозе им. Ленина. Был обсужден вопрос о подготовке к весеннему севу и о выполнении социалистических обязательств, принятых в честь XXIV съезда КПСС.

С информацией выступили председатель комиссии по проверке хода подготовки к выезду в поле М. И. Ботин, зоотехник Л. Г. Пузина, механик А. И. Филиппов, бригадиры В. А. Кузьмин, Е. И. Прянишникова и другие.

Труженики колхоза, как было видно из выступлений, готовятся достойно встретить предстоящий съезд партии. Во всех бригадах широко развернулась подготовка к весне. Ремонт тракторов идет к концу. Завершается ремонт прицепного инвентаря. Заботятся здесь и о накоплении органических удобрений. Вывезено их на поля свыше 20 тысяч тонн при социалистическом обязательстве 26 тысяч тонн.

Лучше, чем в прошлом году трудятся животноводы колхоза. В прошедшем месяце хозяйство продало го-

сударству 1512 ц молока, это на 200 с лишним ц больше против января прошлого года. Досрочно выполнен квартальный план по заготовкам мяса.

Лучших результатов добились в соревновании животноводы Лысцевской фермы, где бригадиром М. Скотниковым. В январе здесь надонли в среднем от каждой коровы 282 кг молока. Прибавка составила против января прошлого года 71 килограмм. С плюсом идет и Котельниковская ферма.

На собрании отмечалось, что необходимо усилить внимание к вопросам подготовки к весеннему севу, повседневно осуществлять контроль за качеством ремонта техники, наладить четкое материально-техническое снабжение. Говорилось также и о том, что животноводы обязаны улучшить уход за скотом, бережно расходовать корма.

Участники собрания приняли решение, в котором намечены мероприятия, обеспечивающие успешное выполнение социалистических обязательств по достойной встрече XXIV съезда КПСС.



Бот уже много лет у жителей Томилина пользуется большой любовью поселковая библиотека, где заведующей Д. П. Гришина, библиотекарем М. В. Важнова. Здесь 2.207 читателей — взрослых и детей. Книжный фонд составляет 18.776 книг.

В библиотеке, помимо обзоров литературных новинок, книжных выставок, утренников для ребят, проводятся литературные вечера и конференции. Встречи с читателями устраиваются и в помещении агитпункта. Сейчас работники библиотеки готовятся к устному журналу «В мире прекрасного». В этом вечере примут участие местные поэты и художники.

НА СНИМКЕ: юные томилинцы в своем читальном зале.

Фото Г. СКОРОХОДОВА.

В ЛЕКТОРИИ ПО АТЕИЗМУ

На землю спустились густые сумерки. В вечерней дымке ярко горят огни Дворца культуры «Искра». В конференц-зале тишина. Лектор Московского областного общества «Знание» В. Г. Астахова читает лекцию по научному атеизму «Новое о сне и сновидении».

Лекция вызвала большой интерес. В плане лектория по атеизму в феврале и марте — темы: «Правда и легенды о гипнозе», «В мире тайн и чудес».

После каждой лекции проводится показ хроникально-документальных кинофильмов.

А. ЕЖКОВ,
зав. массовым отделом
ДК «Искра».

КВН — ДЕЛО СЕРЬЕЗНОЕ

Недавно на сцене Лыткаринского Дворца культуры «Мир» состоялся первый полуфинал городского первенства КВН: «Робинзоны» против «Чайки».

Чайка браво взмахнула крыльями песни и начала свое приветствие. В красочном представлении (да, именно представлении, иначе трудно назвать это зрелище) приняли участие и гусары, и бравый повар, и медсестра, и... пионеры. Дело в том, что «Чайка» — это команда пионервожатых, и уж, конечно, младшее поколение не осталось своих старших товарищей в трудную минуту. Все было хорошо, одна беда — длинно. Это отметили и жюри, и зрители, отдав предпочтение динамичному и живому приветствию «Робинзонов».

Традиционную разминку сменил конкурс юмористов: уже отправились на поиски интересного участники выездного конкурса, стало быть, можно подвести первые итоги. Картина такова: «Робинзоны» прочно захватили лидерство и, похоже, отдают его не собираются. Счет 16:9. 17:2 в их пользу.

Но в дело вмешались болельщики «Чайки». Первый серьезный бой дали именно они. Ведомые своим доблестным капитаном, они выиграли конкурс болельщиков, могучим хором исполнив песню «Мальчишки».

«Робинзоны» несколько сникли, но не сдались, и борьба продолжалась упорная и тяжелая, с переменными успехами обеих сторон.

Блестяще справились со своими обязанностями художники. Они заслуженно награждаются дружными аплодисментами зрителей и очками жюри.

Кульминацией встречи явился момент показа командами домашних заданий. «О вкусах спорят» — такова его тема на этот раз. Выдумки и остроумия командам занимать не пришлось. Блистательная игра «господа бога» из домашнего задания «Робинзонов» очень понравилась залу. Свидетельство тому дружные аплодисменты и смех зрителей.

Затем наступает очередь «Чайки». Вот здесь она и развернула свои таланты. Такого яркого, хорошо поставленного и артистично исполненного домашнего задания в этом сезоне еще не было.

Кажется, все прекрасно: «Чайка» вроде бы побеждает. Но на самом деле это не так. Уже во время встречи от команды «Робинзоны» в жюри поступил протест. Он был передан в оргкомитет, который спустя два дня получил и второй протест, так как «Чайка» подставила других игроков в свою команду.

После долгих дебатов оргкомитет нашел, что протесты спровоцированы и пришел к решению о дисквалификации команды «Чайка».

Очень обидно, что такая сильная команда пошла на нарушение правил. Этот неприятный факт послужит уроком для остальных команд.

Впереди второй полуфинал. Кто будет соперником «Робинзонов» — пока неизвестно. Но мы уверены, что это будут настоящему веселые и находчивые ребята.

И вот еще что замечательно. Каждая встреча КВН собирает полный зал зрителей, билеты продаются все до единого, а это значит, что в Лыткарине делается очень хорошее, доброе и веселое дело, которое стоит развивать и не только здесь. Как вы думаете?

Станислав ЗИГУНЕНКО.
(г. Лыткарино).



СМОТР СОЧИНЕНИЙ СТАРШЕКЛАССНИКОВ

ЦК ВЛКСМ и Министерство просвещения СССР проводят четвертый всесоюзный смотр сочинений старшеклассников «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи», посвященный XXIV съезду КПСС.

Перед школьниками стоит большая задача — творчески осмыслить великие свершения Коммунистической партии, самоотверженный труд советского народа по достойной встрече XXIV съезду КПСС. Важное место в сочинениях отводится

образу советского человека, прошедшего большую жизненную школу.

Смотр сочинений ставит цель: улучшить идеино-воспитательную работу среди учащихся, воспитать у них стремление изучать историю нашей партии и государства.

Сейчас в школах района комитеты комсомола и специальные комиссии определяют лучшие работы.

З. НОВИЧКОВА,
секретарь ГК ВЛКСМ.

Единая энергосистема Европейских социалистических стран «Мир», в которую входят электростанции государства — членов СЭВ, в значительной мере помогла Чехословакии справиться с трудностями в снабжении городов и предприятий республики энергией в первые дни нового года, когда начались сильные морозы и снегопады.

Электростанции Советского Союза и Румынии, подключенные к системе «Мир», дали ток чехосlovakским заводам и фабрикам, а также Польше и Венгрии.

Положение сейчас в значительной степени выправилось.

НА СНИМКЕ: в центральном диспетчерском управлении энергосистемы «Мир» в Праге.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРОПАГАНДИСТОВ КОМСОМОЛЬСКОЙ ПОЛИТСЕТИ

Сегодня, 17 февраля, в 10 часов в Люберецком Дворце культуры состоится семинар пропагандистов комсомольской политсети.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС, Люберецкий ГК ВЛКСМ.

ВЫСТАВКА О ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЕ

Работники завода им. Ухтомского, члены их семей, ученики близлежащих школ и все жители города имеют возможность посетить постоянно действующую выставку о гражданской обороне. Размещается она в одном из домов рабочего поселка, где находится

штаб гражданской обороны завода.

Посетителям выставки демонстрируют макет атомной бомбы, показывают последствия ее взрыва. Здесь же представлены приборы химической и радиационной разведки, средства защиты от действия оружия массового пора-

жения, муляжи, плакаты, различное оборудование. Пояснения дают начальник завода гражданской обороны К. Семененков или его заместители. В комнате выставки можно полистать периодическую литературу, в которой освещаются вопросы гражданской

обороны. Это газеты «Красная звезда», «Советский патриот», «Медицинский работник», журналы «Военные знания», «Вестник противовоздушной обороны», «Медицинская сестра», «Советский Красный Крест» и другие издания.

А. САНИН.

ЕСЛИ ОБЪЕДИНИТЬ УСИЛИЯ КОЛЛЕКТИВОВ

ПЛАН СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ — ДЛЯ МИКРОРАЙОНА

Изучая, как растет производительность труда и оборудование в ходе оснащения цехов новой техникой и прогрессивной технологией, наши специалисты в полной мере поняли, какие огромные возможности увеличения отдачи каждого рабочего заложены в решении комплекса проблем социального характера. Ускорение технического прогресса положительно влияет на рабочего, обогащая его духовно и выявляя при этом новые физические возможности. Вместе с тем рабочий начинает более активно воздействовать на всю производственную и хозяйственную деятельность своего предприятия, способствует наиболее хозяйственному использованию материальных и финансовых ресурсов.

Когда мы брали в госбанке ссуду на внедрение новой техники, специализацию и улучшение условий труда рабочих, у нас на Люберецком заводе энергооборудования высказывались опасения. Затраты, мол, значительные, и пока они окупятся, завод может оказаться в трудном положении, тем более, что все предстояло делать на ходу, при освоении новых видов продукции, увеличении общего объема производства.

Однако сейчас для всех оче-

видно, что механизация и автоматизация производственных процессов, повышение общей культуры производства в сочетании с осуществлением перспективного комплексного плана санитарно-оздоровительных мероприятий, улучшения медицинского обслуживания дали положительные результаты. В прошлом году у нас провели очередное санитарное обследование рабочих мест и убедились, что лучшее освещение рабочих мест, спецодежда и спецобувь, удобные бытовки, вентиляционная установка — все ведет к увеличению сменной выработки людей. Полезным в этом смысле было знакомство с опытом проведения социологических исследований и разработкой плана социального развития коллектива на Люберецком ковровом комбинате.

В Ленинграде уже претворяются в жизнь планы социального развития в масштабе отдельных районов города. И у нас необходимо объединить усилия коллективов ряда предприятий,

например, нашего микрорайона

для разработки совместного плана социального развития.

В самом деле, на Котельнической улице, кроме нашего завода, расположены предприятия самого различного профиля, располагающие большими возможностями для совместного осуществления многих мероприятий по созданию благоприятных условий для трудящихся. Это автотранспортное хозяйство, автобаза райпотребсоюза, завод «Монтажавтоматика», комбинат треста «Мосстрой» № 24, комбинат Союзгазпромстроя и другие. Все есть в нашем микрорайоне: и транспорт, и строительные конструкции, и материалы, и многое другое.

А между тем Котельническая улица на протяжении многих лет столь не благоустроена, что хуже и не сыщешь. Само ее название стало нарицательным. Если хотят сказать, что автоматы не могут где-то проехать, чтобы доставить груз по назначению из-за разрушений дороги, то говорят: «Как по Котельнической!». Во все времена года здесь ни пройти, ни проехать. Наш завод перечислял деньги дорожно-эксплуатационному управлению района, но использованы они не на ремонт дороги, великой к заводу.

Или такая большой важ-

ности проблема. Нашему заводу, комбинату треста «Мосстрой» № 24 да и заводу «Монтажавтоматика» не хватает мощностей в существующих котельных. Мы предложили директорам этих предприятий тт. Алексееву и Федорову скооперироваться для строительства общей котельной. Тов. Алексеев согласился даже возвести ее на своей территории. Все, казалось, были довольны, но, к сожалению, пока дело не сдвинулось с места.

И последнее. Кадры закрепляются там, где строят вблизи предприятия жилье. Это одно из важных мероприятий плана социального развития коллективов. Нам отпущены на этот год средства, и надеемся, что исполнком горсовета окажет содействие в строительстве жилья в 115-м квартале на долевых на-



Опытный токарь Малаховского комбината строительных материалов и деталей домостроения ГЕННАДИЙ СЕРГЕЕВИЧ ВАСИЛЬЕВ — один из передовиков предсъездовской трудовой вахты. Партийное бюро, членом которого избран Г. С. Васильев, поручило коммунисту проведение работы по организации социалистического соревнования в коллективе.

Фото Г. Скороходова.

Проект Директив XXIV съезда КПСС на новую пятилетку открывает перед каждым коллективом огромные перспективы дальнейшего движения вперед. Осуществление планов социального развития коллективов — важное условие решения грандиозных задач, выдвигаемых нашей партией на 1971—1975 годы. Думается, что руководители предприятий микрорайона откликнутся на наше предложение, и оно встретит поддержку у городских организаций.

М. БРАГИНСКИЙ,
директор завода.

ОЛЬСТЕР: НА ГРАНИ ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ

Снова над Белфастом висит зарево пожарищ. В католических кварталах главного города Северной Ирландии не смолкают выстрелы. Численность британской оккупационной армии в Ольстере достигла семи с половиной тысяч солдат, а Лондон шлет все новые подкрепления.

Очередная вспышка волнений на «зеленом острове» была на этот раз явно спровоцирована. Британская военная команда, отдавая приказ о повальных обысках в тех районах Белфаста, где живут католики, не могло не знать, что это неизбежно вызовет взрыв негодований населения.

В условиях, когда североирландское правительство и лидеры протестантской общины — опора власти британских колонизаторов в Ольстере — развертывают репрессии и вооружают своих сторонников, попытки лишить угнетенного населения всех средств са-

мозащиты, естественно, должны были натолкнуться на сопротивление.

Разъясняя смысл происходящего, национальный исполнитель Коммунистической партии Ирландии в своем заявлении расценил последние трагические события в Белфасте как «злонамеренное проведение английским консервативным правительством агрессивной политики. Организаторы налетов, — подчеркивается в заявлении, — ставят своей целью уничтожить те демократические реформы, которые были завоеваны в результате массовой кампании за гражданские права два года назад... С этой целью английское правительство стремится использовать в своих целях религиозную рознь, которая существует между протестантской и католической общинами»...

Опираясь на все увеличивающуюся вооруженную поддержку Лондона, североирландские власти ведут себя все более вызывающе. Премьер-министр Ольстера Чичестер-Кларк называл уличные бои в Белфасте

«пробой сил» и угрожал «твердымя и решительными» действиями. В результате таких «решительных действий» десятки жителей католических кварталов были арестованы, несколько человек убиты и ранены.

Гневное возмущение населения вызвала трагическая весть о гибели под колесами британского броневика шестилетней девочки Дениз Анны Диксон. Волнения из Белфаста перекинулись на другие города страны, вновь возникли баррикады в районе Лондондерри. Там был подожжен шинный склад, разбиты витрины многих магазинов. Поступают сообщения о волнениях в городах Арма, Дангеноне, Портадаун.

«8 февраля было самым трагическим днем в истории Ольстера», — мрачно констатирует

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ
НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

газета «Файнэншл Таймс».

Английское правительство было вынуждено провести 9 февраля экстренное заседание для рассмотрения ольстерского кризиса. Однако из заявлений представителей правительства вытекает, что оно по-прежнему намерено делать ставку на силу. Вместо того, чтобы провести социальные реформы и представить равноправие североирландским католикам, британское правительство грозит новыми репрессиями. Как сообщают лондонская печать, в ближайшие недели численность английских войск в Ольстере будет доведена до 12 тысяч солдат. По мнению некоторых английских обозревателей, Ольстер находится на грани гражданской войны. (ТАСС).

ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

17 февраля 1971 г.

№ 27 (10201)

3 стр.



ЧТОБЫ ПОЧВЫ БЫЛИ ПЛОДОРОДНЫМИ

В нашем районе преимущественно почвы легкие: супесчаные и песчаные. Они требуют определенной агротехники по обработке, внесению удобрений и по уходу за посевами.

Один из агроприемов — известкование. В совхозе «Константиново» Томилинской птицефабрики, колхозе им. Дзержинского и в ряде других хозяйств почвы кислые. И в первую очередь надо известковать те площади, которые имеют кислотность от 4,6 до 5,1 РН.

Лучшее время известкования — зимний период. В эту пору легче с рабочей силой. К тому же поле более устойчиво для передвижения транспорта.

Какие культуры наиболее отзывчивы к известкованию? Это — свекла, огурцы, морковь, лук, кочанная капуста, салат и шпинат. Сразу замечу, свекла и капуста отзывчивы на непосредственное внесение извести. А вот другие выше названные культуры дают лучшие результаты после действия известки.

Чтобы земли наши стали более плодородными, надо их удобрять, вносить органические удобрения, содержащие полные элементы питания. Лучше всего пользоваться компостом, приготовленным из любого навоза (40 проц.), торфа (40 проц.) и 15—20 килограммов фосфоритной муки. Добавление в компосты фосфоритной муки повышает удобрительную ценность и эффективность. Компости нужно готовить в течение года. Одни предназначаются для внесения под зяблевую вспашку и их поэтому закладывают в весенне-летний период (апрель—июнь). А для весеннего внесения компости заготавливают в июле—октябрь.

Именно так и поступают в

совхозе им. Массовета. В хозяйстве создан постоянно действующий механизированный отряд, имеющий необходимый набор машин. Его и называют отрядом плодородия.

Хочется обратить внимание на правильное внесение в почву минеральных удобрений. Каждый участок земли надо изучить и знать, что ему недостает, какими удобрениями его напитать. В этом важную роль играют планы применения удобрений, составленные на основе агротехнических картограмм и рекомендаций. Они заранее определяют вид удобрений, норму, способ и сроки его применения.

Для нормального роста и развития овощных культур, кроме основных питательных элементов (азота, фосфора, калия, кальция), нужны еще микроэлементы (бор, марганец, цинк, кобальт, медь). Они как витамины, способствуют росту растений, их плодоношению, делают более устойчивыми и повышают урожайность культур. Микроэлементы в том же улучшают качество продукции, снижают заболеваемость растений.

Высокую прибавку урожая от применения борных удобрений дают томаты, капуста, морковь и огурцы. Советуем 60 кг борных удобрений вносить на гектар под вспашку или культуризацию, или по 15—20 кг в рядки при посеве или посадке, или по 10—12 кг на гектар при внесении подкормки.

Известно, торфянистые почвы характерны недостатком меди. Этот недостаток надо восполнить. Для этого применяют колчеданные огарки, содержащие 0,3—0,6 процента меди и небольшое количество цинка, кобальта и молибдена. Напомню, колчеданные огарки вносят-

ся в дозе 5—6 ц на гектар, и один раз в четыре—пять лет. А для обработки семян и внесения подкормки применяют 0,02-процентный раствор медного купороса.

А что надо делать на почвах слабощелочных или нейтральных преимущественно легкого механического состава, а также на почвах, содержащих большое количество слабо разлагающегося органического вещества и испытывающих недостаток марганца? Нужно применить марганцевые удобрения — шламы и марганизованный суперфосфат. В почву их вносят по 0,5—2 ц на гектар, а для внесения подкормки — 0,5—0,1 проц. раствор сульфатного марганца.

В последние годы передовые хозяйства применяют бактериальные удобрения: азотобактерин, фосфоробактерин. Наилучший результат эти удобрения дают при внесении их во время закладки компостов или в смесь при изготовлении питательных горшочков.

Правильное использование органических и минеральных удобрений в совхозе им. Массовета дает солидную прибавку урожая. Ежегодно здесь составляется план применения удобрений в целом по хозяйству и бригадам соответственно имеющимся картограммам и рекомендациям. По 287 ц с гектара собрали здесь урожай, и в большинстве своем это малотоннажные культуры.

Лучше, грамотнее стали использовать удобрения в колхозе им. Дзержинского. Значительно повысили плодородие своих полей и совхозы «Белая Дача» и им. Горького.

А. ЕГОРОВА,

агроном-агрохимик.



САМОЕ, САМОЕ СЛАДКОЕ

Так уж привыкли мы — чуть заболеем, скорей в аптеку за лекарством. А чудесное лекарство рядом с нами. Оно хорошо лечит, хорошо защищает нас от болезней. Это — молоко.

История сохранила много интересного о чудодейственной силе молока. Две с половиной тысячи лет тому назад, в Греции, в Абдерах от болезней почек умирал юноша. Врачи беспомощны были спасти его. Пригласили Гиппократа. Этот мудрейший врач, которого считают отцом медицины, успешно излечив болезни сердца, почек, жеуздка, нервные болезни... молоком. И этому больному Гиппократ предписал молоко. Юноша поправился.

Полезнейшие составы молока ученые открыли недавно — 140 лет назад. В клинику доктора Федора Ивановича Илизовского, проживавшего тогда в Москве, стали приезжать больные из многих городов и из других государств. Слава о его чудесном лекарстве шла по всему свету. Лекарством этим было тоже молоко.

Знаменитый ученый нашего времени Иван Петрович Павлов, кропотливо изучая работу пищеварительных желез, установил, что в полезности ни одна пища не может соперничать с молоком. Белки этой изумительной пищи, говорил Павлов, усваиваются в четыре раза легче бел-

ков хлеба, а перевариваясь, оставляют после себя очень незначительное количество вредных продуктов распада.

Дети часто отмакиваются от молока: «Не хочу молока! Пенки не хочу!». «Не хочешь и не пей», — соглашаются родители. И совершенно неправильно. Если бы дети да и сами родители знали, какое важное значение имеет молоко в развитии, укреплении организма с первых лет жизни человека и до глубокой старости, молоко аккуратно пили бы и те и другие.

Заметьте, дети, не пьющие постоянно молоко, в большинстве своем, отстают в развитии. Нервны, засони. Часто подвержены разным заболеваниям. И, наоборот, знатные физкультурники, отважные люди хорошо знают силу молока. Они болеют редко, бодры, жизнерадостны. Долголетие людей, прежде всего, обеспечивает молоко.

Главное достоинство молока заключается в том, что содержащиеся в молоке соли кальция, фосфора уже растворены и легко усваиваются организмом. А имеется их в молоке столько, сколько необходимо для питания зубов, костей, тканей, мозга, сердца.

Большое мучение детям и взрослым приносят зубные боли, выпадание зубов. Конечно, зубы нужно чистить, но здоровье их тоже обеспечивает молоко.

Зубные врачи доказали, что в течение года вещество, из которого состоят наши зубы, обновляется на 50 процентов, и именно молоко укрепляет десны, обеспечивает нужное питание корней зубов, защищает эмаль от возникновения трещин.

Люди, пьющие постоянно молоко, редко страдают зубными болями. Зубы у них всегда белые, здоровые, красивые.

Издавна наш народ любит свою буренушку: «коровушка — полица, кормилица», «коровка во дворе — обед на столе».

Один килограмм коровьего молока по питательности заменяет 700 граммов телятины, 500 граммов говядины, 7 куриных яиц, 3 килограмма овощей.

Два стакана молока, выпиваемых ежедневно, — залог здоровья, долголетия. Молоко — эlixir жизни. Недаром же человек, как только появляется на свет, начинает питаться молоком. Оно самое, самое сладкое...

Кисломолочные продукты: простокаша, кефир, ряженка, варенец, творог, сметана вырабатываются в организме значительное количество антибиотиков и также являются важными лечебными средствами против туберкулеза, болезней сердца, желудочно-кишечного тракта и многих других.

С. и М. РУХАДЗЕ.

КОНКУРС ЮНЫХ ФОТОЛЮБИТЕЛЕЙ

Люберецкий ГК ВЛКСМ проводит конкурс юных фотолюбителей «В объективе — пионерия», посвященный 50-летию пионерской организации им. В. И. Ленина. Для участия в нем приглашаются члены фотокружков Домов пионеров, детских секторов Дворцов, Домов культуры и школьных фотокружков.

Работы юных мастеров следует представлять в городской комитет комсомола до 25 февраля с. г.

ДЕТИ СЛУШАЮТ БЕТХОВЕНА

В читальном зале Люберецкой детской библиотеки состоялась лекция-концерт, посвященная 200-летию со дня рождения великого немецкого композитора Людвига ван Бетховена.

Учащиеся 6 «а» и 6 «б» классов 4-й школы с большим вниманием слушали рассказ о жизни и творчестве композитора, а потом и его произведения. Исполняли их учащиеся Люберецкой музыкальной школы. В концерте выступили и преподаватели этой школы Т. В. Понасюк и С. Н. Новикова.

Т. ГИНДИНА,
зав. детской
библиотекой.

12 февраля с. г. на 70-м году жизни после непродолжительной и тяжелой болезни скончался заместитель секретаря партийной организации администрации дома управления № 1 ЖЖК Союзгазпромстрой

ОГАРКОВ
Петр Петрович,

член КПСС с 1927 года, кандидат исторических наук, до ухода на пенсию — преподаватель истории КПСС в высших учебных заведениях.

Выражаем соболезнование семье покойного.

Партийная организация
домоуправления.

Редактор П. В. СПИРОВ.

Телевидение

ЧЕТВЕРГ, 18 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 Программа передач.
- 10.05 Новости.
- 10.15 «Тебе, юность!»
- 10.45 «Лужай родня». Фильм.
- 12.15 Цветное телевидение. О. Киржский — «Страницы жизни».
- 12.45 Новости.
- 16.30 Программа передач.
- 16.45 Концерт.
- 17.15 «Актуальная камера».
- 18.00 Новости.
- 18.05 Для школьников «Лети, наша песня!»
- 18.30 «Ленинский университет миллионов».
- 19.00 Цветное телевидение. «Художник и производство».
- 19.35 Ю. Герман — «Подпольковник милиционной службы». Телеспектакль.
- 21.00 «Время».
- 21.30 «Вечер классического балета».
- 22.30 Новости. Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 17.55 Программа передач.
- 18.00 «На московской орбите».

18.30 «Старый челн». Телесериал.

19.00 Кубок европейских чемпионов по баскетболу. Мужчины. ЦСКА — «Стандарт» (Льеж).

20.30 «Спокойной ночи, малыш!»

20.45 «Загорск — Пушкино». Телепрекламика:

21.20 Цветное телевидение. «Про Клаву Иванову». Телесериал.

22.40 Московские новости.

22.55 Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.15 Новости.
- 19.30 Цветное телевидение. «Жизнь Пушкина». Фильм.
- 21.20 «На заповедной земле Кавказа».
- 21.40 В эфире — «Молодость».
- 22.00 Новости.

ПЯТНИЦА, 19 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 Программа передач.
- 10.05 Новости.
- 10.15 Для детей. «Путешествие солнечного зайчика».
- 10.45 «Зигзаг удачи». Фильм.
- 12.10 «Эталон». Тележурнал.
- 12.40 Новости.
- 16.45 Программа передач.
- 16.50 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 16.20 «Родные напевы».
- 17.05 Для детей. «Светят звездочки».
- 17.30 «Дарный труд — съезд партии».

18.00 Новости.

18.05 «Фестиваль советских республик». Армянская ССР.

19.30 Концерт, посвященный 50-летию со дня образования Дагестанской АССР.

20.30 «Время».

21.00 «Волшебная сила искусства».

Телесериал.

22.10 «Музикальный вернисаж».

Концерт.

23.00 Новости. Программа передач.

ВТОРНАЯ ПРОГРАММА

- 18.25 Программа передач.
- 18.30 «На московской орбите».
- 19.00 «Звонят, откройте дверь». Фильм.
- 20.15 «Спокойной ночи, малыш!»
- 20.30 В эфире — «Молодость».
- 21.00 «Справочное бюро».
- 21.15 Концерт.
- 21.50 Московские новости.
- 22.05 Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Новости.
- 19.15 Цветное телевидение. «Вася Железнов». Фильм-спектакль.
- 21.00 «Звонят, откройте дверь». Фильм.
- 21.20 «Молодость».
- 21.45 «Справочное бюро».
- 21.50 Московские новости.
- 22.05 Программа передач.
- 22.55 Новости.

ВНИМАНИЮ ЛЮБЕРЧАН, ОРГАНИЗАЦИЙ, ШКОЛ, ДВОРЦОВ КУЛЬТУРЫ, КЛУБОВ, АГИТПУНКТОВ!

К ДНЮ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

«ПРОПАГАНДИСТ» — МАГАЗИН ПОЛИТИЧЕСКОЙ КНИГИ (г. Люберецы, Октябрьский пр., 149, тел. 173-16-60) ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ

поздравительные открытки, плакаты

ВЫСТАВКИ:

«Советская Армия и Флот в произведениях изобразительного искусства».

«Великая победа советского народа».

«Героические подвиги советских воинов во славу социалистического отечества».

«Почетная обязанность граждан СССР».

«Будем достойны славы отцов».

НАБОРЫ ОТКРЫТОК:

«На страже Родины», «За нашу Советскую Родину», «Центральный музей Вооруженных Сил», «Зашитникам Москвы 1941—1942 гг.», «Памятники боевой славы Подмосковья», «Советские пограничники» и другие.

а также КНИГИ, БРОШЮРЫ, РАЗЛИЧНЫЕ ПОЗДРАВИТЕЛЬНЫЕ ОТКРЫТКИ.

Поступили в продажу «Политическая карта мира» на 4 листах и «Политическая карта СССР» — на 4 листах и другие карты.

Организациям литература, плакаты и выставки продаются по безналичному расчету.

Магазин открыт с 10 до 19 часов. Обеденный перерыв с 14 до 15 часов дня. Выходные дни — воскресенье и понедельник.

Адрес редакции: г. Люберецы, ул. Красноармейская, дом 4, кв. 1—2.

Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора и отдела партийной жизни, бухгалтерии — 3-14-72, ответ. секретаря, отдела сельского хозяйства — 3-26-83, отдела промышленности, транспорта и строительства — 3-27-35, отдела писем, литературных сотрудников, общественной приемной — 3-27-07. Из Москвы набирать 17 и далее нужный номер.

УПРАВЛЕНИЕ ПО ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ТРУДОВЫХ РЕСУРСОВ

Мособлисполкома по г. Люберецам ПРОВОДИТ НАБОР рабочих с заключением трудовых договоров сроком от 2-х до 3-х лет в следующие организации:

Норильский горно-металлургический комбинат (крановщики, плотники, бетонщики, штукатурки, маляры, монтажники ЖБК, электросварщики, слесари по ремонту пром. оборудования, бульдозеристы, рабочие одиночные мужчины);

Трест Камчатрыбстрой (каменщики, плотники, электросварщики, монтажники ЖБК, бетонщики, рабочие одиночные мужчины);

Трест Комсомольскжилстрой (каменщики, плотники, отделочники и рабочие одиночные мужчины);

Главкавказминкурортстрой (г. Пятигорск,

бетонщики, газо-электросварщики, плотники и рабочие);

Главкосицспстрой (г. Сочи, плотники, каменщики, бетонщики, рабочие);

Трест Дальморгидрострой (г. Находка, каменщики, плотники, штукатурки, шоферы, газо-электросварщики 4—6 разрядов и рабочие одиночные мужчины);

Владивостокский морской торговый порт (грузчики);

На стройки в Московскую область (одиночные мужчины и женщины — плотники, каменщики, бетонщики, монтажники и рабочие);

За справками обращаться: Люберецы. Октябрьский пр., 206, ком. 15, тел. 3-17-35.